
Посвящение в «Эколята». 
Цель: формирование у детей системы ценностных отношений к природе, 

животному и растительному миру, воспитание любви к природе и бережного 

отношения к ней. 

Задачи: 1. Способствовать формирование у детей системы ценностных отношений 

к природе, животному и растительному миру. 

2. Воспитывать чувства любви к природе и бережного отношения к ней. 

3. Воспитывать понимание ценности совместной деятельности, взаимовыручки и 

взаимопонимания. 

Действующие лица: Хранительница леса, эколята - Шалун, Тихоня, Умница, 

Елочка 

 

Ход мероприятия: 

Звучит песня «Сердце Земли моей». 

Хранительница леса: Мы приветствуем вас на нашем экологическом празднике 

«Эколята – друзья и защитники природы». Сегодня, здесь и сейчас состоится 

торжественное посвящение вас, ребята, в юные защитники природы, в «Эколята». 

Каждый новый день начинается с солнечного лучика, который ласково улыбаясь 

говорит нам: «Добрый день!». Давайте и мы поприветствуем друг друга улыбками. 

Здравствуй, солнце золотое! 

Здравствуй, небо голубое! 

Здравствуй, вольный ветерок, 

Здравствуй, синий ручеек. 

Здравствуй, матушка - Земля 

Очень любим мы тебя! 

 Знаете ли вы, ребята, кто же это Эколята? 

Ребенок 1: 

Эколята - дружные ребята 

Чистоту планеты охраняют 

Мусор убирают. 

Ребенок 2: 

Разъясняют всем вокруг, 

Как вести себя в лесу 

Как природу защищать 

Всем животным помогать. 

Ребенок 3: 

Птицам скворечники сооружать, 

Зерно вокруг деревьев рассыпать 

Животным кормушки расставлять 

Корм в кормушки насыпать 

Ребенок 4: 

А еще они умеют- 

Разглядеть природы красоту 

Лесов, лугов, полей просторы 

И неба голубого синеву. 

Ребёнок 5: 

Наши Эколята– отличные ребята 

Тех, кто очень любит труд. 

Эколятами зовут 

Красивую природу, 

Небо, лес и воду. 

Эколята  охраняют 

Берегут, не забывают.  

 

Х.Л.: И что именно нужно сделать, чтобы стать настоящим Эколенком… 

(задумывается) Что замечать? Что видеть? Что уметь?  

 

1: Нас в любое время года 

Учит мудрая природа 

Птицы учат пению, 

Паучок терпению. 

Пчёлы в поле и в саду 

Обучают нас труду. 

2: Учит снег нас чистоте 

Учит солнце доброте. 

У природы круглый год 

Обучаться нужно. 

Весь лесной честной народ 



Учит крепкой дружбе. 

3: На Земле есть большой дом 

Он под крышей голубой 

Живут в нём солнце, дождь и гром, 

Лес и морской прибой. 

 4: Живут в нём птицы и цветы 

Весёлый звон ручья, 

Живёшь в нем ты, живу в нем я 

И все твои друзья 

5: Я речь свою веду о том, 

Что вся земля - наш общий дом, 

И мы с рожденья в нём живем. 

6: Куда б дорога не вела, 

Всегда ты будешь в нём. 

Природою родной земли 

Ты будешь окружён. 

 

Х.Л.: Я хочу найти себе помощников, ребят, которые преисполнены желанием 

сохранять и преумножать родную природу. Слышала я, что вы хотите вступить в ряды 

Эколят. Сделать это не просто. Придется очень постараться. Согласны?!(ответы 

детей) 

Эколенком что бы стать, 

Нужно правил много знать! 

Х.Л.: Я приготовила вам задания, которые нужно выполнить, и только, тот, кто 

пройдет все испытания, ответит на все вопросы, сможет стать настоящим Эколёнком! 

А мои верные помощники Умница, Елочка и Шалун   будут мне помогать. 

(Под веселую музыку появляется герои)  

Шалун: Здравствуйте! Я веселый, озорной Шалун! Мы все живем в лесу. 

Умница: Здравствуйте... Я — Умница. Больше всего на свете я люблю узнавать 

что-то новое и неизвестное.  

Елочка: Здравствуйте, ребята! А я Елочка! Очень люблю читать и придумывать 

всякие интересные задания и загадки. 

Шалун: А мне очень нравиться играть в разные игры! 

Х.Л.: Сегодня Мы с ребятами собираемся узнать много интересного и возможно 

кому-то неизвестного! Хочу вас обрадовать, наши дети тоже очень любят играть. И мы 

готовы выполнить все ваши задания, так как очень хотим вступить в ряды Эколят. 

Шалун: Здорово! Пошалим на славу! (Потирает руки) 

Умница: И проверим знания! 

Елочка: И конечно же, поиграем! 

Итак, первое задание: знаете ли вы правила поведения на природе? 

- Можно ли играть на деревьях? (Нет) 

- Можно ли ломать ветви деревьев? (Нет) 

- Можно ли разбрасывать мусор? (Нет) 

- Можно ли убирать за собой мусор? (Да) 

- Можно ли вырубать деревья? (Нет) 

- Можно ли срывать цветы на поляне? (Нет) 

- Можно ли развешивать домики для птиц? (да) 

- Можно ли разводить костер в лесу? (Нет) 

- Можно ли играть и шуметь в лесу? (Нет) 

- Можно ли развешивать кормушки и кормить птиц зимой? (Да) 

- Можно ли собирать мусор, сортируя его? (Да) 

- Можно ли разорять муравейники? (Нет) 

- Можно ли ловить бабочек? (Нет) 

- Нужно ли сажать деревья? (Да) 



- Можно ли трогать руками гнёзда и разорять их? (Нет) 

- Можно ли брать диких животных к себе домой? (Нет)  

- - Нужно ли беречь природу? (Да) 

Умница: Какие вы молодцы, знаете все правила поведения на природе. А сейчас 

следующее задание от меня: я буду говорить вам свои действия, а вы, если ответ 

правильный, хлопайте в ладоши, если нет - топайте ногами. 

Игра «Будь внимателен» 

Если я приду в лесок и сорву ромашку? (топают) 

Если съем я пирожок и выброшу бумажку? (топают) 

Если ветку подвяжу и колышек поставлю? (хлопают) 

Если разведу костер и тушить не буду? (топают) 

Если сильно насорю и убрать забуду? (топают) 

Я люблю свою природу! Я ей помогаю! (хлопают) 

Х.Л.: Что скажите, справились наши ребята с заданием? 

Шалун: Молодцы, справились! А сейчас объявляю следующее испытание! 

Если я скажу «деревья» - вы встаете на носочки, поднимаете руки вверх и 

складываете над головой ладошки; а приседаете, руки разводите в стороны — если я 

скажу «кустарники». Запомнили? (Дети повторяют движения) Будьте внимательны, я 

могу вас путать. 

Игра «Деревья - кустарники» 

Береза, малина, крыжовник, ель, лиственница, смородина, тополь,…. 

Х.Л.: Что скажете, справились наши ребята с заданием? Прошли испытание? 

Шалун: Да, конечно справились! Я люблю таких озорных и веселых! 

Ёлочка: Я пришла к вам не просто так! Я очень люблю читать и поэтому 

приготовила вам загадки. А ты, Шалун, не подсказывай.  

Загадки о природе: 

1.Висит в небе высоко,  

Светит ярко, далеко. 

Прыгнет зайчиком в оконце. 

Догадались? Это (солнце). 

2.Через нос проходит в грудь,  

И обратный держит путь. 

Он невидимый и всё же 

Без него мы жить не можем. (воздух) 

3.Пришла весна, мы ждем грачей, 

А вдоль двора потек.. (Ручей) 

4. Летом мед ел и малину 

Чтобы сытым спать всю зиму 

Тише, дети! Не шуметь! 

Пусть спокойно спит… (медведь) 

5. Холода их так пугают 

Что к югу стайкой улетают 

Петь не могут, веселиться, 

Кто зимы боится… (птицы) 

6. Крыльев нет, а он летает, 

Тучки, облака гоняет, 

За погоду он в ответе 

Кто же это? Это… (ветер) 

7.То рыжая, то серая,  

Но по названью белая. (Белка) 

8. Он работает «шахтером»  

В шубе, черной, словно ворон.  

Под полями роет норки,  

На траве чернеют горки.  

Что же за зверек такой  

Поселился под землей? (Крот)

 

Ёлочка: Ах, какие вы молодцы! Все задания мои выполнили и каждый из вас 

достоин стать настоящим эколенком!  



Умница: Я предлагаю вам проверить знания о природе - немного поиграть. 

Игра «Назови одним словом» 

1) Волк, лиса, медведь, заяц — это (животные) 

2) Клубника, черника, малина, калина — это. .. (ягоды) 

3) Ель, сосна, берёза, ива — это... (деревья) 

4) Воробей, соловей, дятел, синичка — это. (птицы) 

5) Дождь, снег, град, иней — это. .. (явления природы) 

6) Тарань, щука, сом, акула, лещ — это. (рыбы) 

7)Бабочка, комар, стрекоза , муха-это. . . (насекомые) 

8)Пион, роза, мак, ромашка-это... (цветы) 

Умница: Отлично! У вас всё получилось! 

Шалун: И от меня один вопрос: муравьи это кто? Как выглядят их домики? 

Сколько надо муравьев, чтобы они смогли построить дом? Предлагаю пошалить! 

Превратиться в муравьев и построить дом.  

Игра «Муравейник» 

Дети делятся на три команды, каждый бежит до обозначенного места, кладет 

палочку и возвращается назад. Побеждает тот, у кого самый высокий дом-муравейник. 

Х.Л.: Спасибо вам, друзья! Ребята, вам понравилась играть? Замечательно! Вот так 

вот весело вы показали свои знания, умения. Доказали, что достойны носить звание 

«Эколёнок» 

Х.Л.: Настал самый ответственный момент! Нужно произнести клятву, после чего 

мои друзья вручат вам значки с эмблемой, и вы станете настоящими Эколятами!  

Умница: Повторяйте за нами: Я честный, добрый и заботливый человек. Я хочу 

вступить в ряды Эколят. Я люблю всех живых существ, поэтому я обещаю всегда 

защищать и беречь братьев наших меньших! 

Шалун: Я люблю дышать чистым воздухом, поэтому я обещаю беречь зеленые 

насаждения, высаживать новые деревья и ухаживать за ними. 

Ёлочка: Я хочу пить чистую воду, купаться в чистых реках, морях и озерах, 

поэтому я обещаю беречь водоемы от загрязнений, экономить водопроводную воду. Я 

люблю гулять по красивым полям и лесам, поэтому я обещаю убирать за собой мусор 

всегда и везде. 

Х.Л.: Вступая в ряды Эколят — Молодых защитников природы, я клянусь: 

Клянусь всегда защищать братьев наших меньших. (дети: Клянусь)  

Клянусь беречь растения, высаживать деревья и ухаживать за ними. 

(Клянусь) 

Клянусь беречь водоёмы от загрязнения. (Клянусь) 

Клянусь убирать за собой мусор всегда и везде. (Клянусь) 

Клянусь заботиться о природе, животных и растениях. (Клянусь)  

Х.Л.: Итак, настал самый торжественный момент! Сейчас мои повяжут вам галстук 

Эколенка! (Помощники под торжественную музыку повязывают галстуки.) 



Х.Л.: Ребята, мы поздравляем всех вас! С этого дня вы вступили в ряды настоящих 

защитников природы! Ура нашим Эколятам! На этом наш праздник завершается, до 

новых встреч на экологических мероприятиях! 

 


